

Crisis del café afecta al desarrollo y economía

"La actual crisis del café, genera también una marcada y profunda depresión en otras actividades industriales, comerciales, artesanales y empresas de servicio, cuya magnitud es difícil de cuantificar", dijo ayer el ministro de Agricultura, Ing. Miguel Muyschondt, en la inauguración del Foro sobre el Café.

Aseguró el funcionario, que El Salvador con todo y el vigoroso desarrollo industrial, comercial y turístico que había experimentado en los últimos años, basó siempre y continúa basando su economía, en la agricultura, teniendo al café como al renglón más importante para la formación de la renta nacional, obtención de divisas y generación de empleo para mano de obra.

Aseseró que según datos oficiales, el área cafetalera

ocupa doscientas sesenta y cinco mil manzanas (el 9% del territorio nacional). Estableció que el cultivo, procesamiento y comercialización del café, es de vital importancia económica, que a su vez desempeña una función social de relevancia al generar empleo para doscientos veinticinco mil trabajadores agrícolas, distribuyendo en concepto de salarios a más de trescientos millones de colones por año.

Por lo tanto, señaló, la caficultura, como riqueza nacional, no sólo es problema de los caficultores, sino que también lo es de todos los salvadoreños, por lo que todos debemos aunar esfuerzos públicos y privados para llevar a cabo, entre otras, las siguientes acciones prioritarias:

- 1) Definir y ejecutar una clara política cafetalera nacional que de manera integral, responda a las necesidades e intereses del gremio de los trabajadores agrícolas, del gobierno y del pueblo salvadoreño en general;
- 2) Establecer un organismo especializado en la investigación, capacitación y adiestramiento tecnológicos en las distintas fases del cultivo, procesamiento y comercialización del grano y finalmente,
- 3) Diseñar e implementar

Pasa a la página 44

Procuraduría explica plan reconciliación

El único programa que lleva a cabo la Procuraduría General de Pobres, es el denominado "Reconciliación de Parejas", que tiene por finalidad explotar las potencialidades que los mismos tengan para reintegrar el hogar.

Así lo expresa el Sr. Mario Edgardo Alfaro, encargado de Relaciones Públicas de esa institución, en nota en la que hace referencia a comentarios de la columna "Platillos Voladores".

Al respecto dice la nota recibida:

"San Salvador, 27 de agosto de 1982. Señor Director LA PRENSA GRAFICA.

Pasa a la página 35



AL PENAL. Ayer fueron remitidos por la Policía de Hacienda, a la orden de los tribunales militares, catorce profesores capturados el 14 de agosto. Las mujeres (arriba), fueron trasladadas al Centro de Readaptación de Soyapango y los hombres (abajo), al Penal "La Esperanza" en Mariona.



Foto de LA PRENSA, por Fuentes. CRITICA. Sr. Miguel Ángel Castro Batres, representante de los caficultores de Apaneca, culpó a gobiernos anteriores por la crisis del café.



Foto de LA PRENSA, por Fuentes. PONENCIA. Dr. Ricardo Alfaro Sandoval, en nombre de la Asociación Cafetalera, presentó ayer la primera ponencia del Foro Nacional del Café.

Urge soluciones prácticas el Foro

"Soluciones prácticas e inmediatas para corregir todo aquello que estuviere obstruyendo el buen desarrollo de la actividad cafetalera salvadoreña, se espera encontrar en el Foro de la problemática del Café", dijo ayer al inaugurarse dicho evento, el ministro de Comercio Exterior, Ing. José Benedicto Morataya.

Señaló que el ministerio a su cargo, ha experimentado una especial satisfacción al haber concretado una legítima inquietud de diversos sectores del conglomerado salvadoreño, reuniendo a verdaderos expertos para analizar a profundi-

dad y con verdadero sentido patrióticos, la problemática cafetalera nacional. Agregó que el MICE, compenetrado de una serie de factores negativos, que vienen incidiendo en una progresiva agudización de la actividad cafetalera en El Salvador, e interpretando las diversas inquietudes hechas públicas por entidades gremiales que tienen vinculación directa con ese primer rubro de la economía salvadoreña, tomó la decisión de realizar el foro mencionado.

En él, se persigue, enfatizó, hacer un

Pasa a la página 47



NUEVO GOBERNADOR. El señor Felipe Antonio López Rodríguez, ampliamente conocido en los sectores agro-industriales y sociales del país, fue juramentado ayer como nuevo Gobernador Político del departamen-

to de San Salvador. La toma de la protesta la hizo, el ministro del Interior, Sr. Manuel López Sermeño en presencia del Dr. Alvaro Magaña, Presidente de la República.

Comisión política se instalará hoy

Esta tarde será integrada la Comisión Política determinada en el programa de acciones inmediatas del Pacto de Apaneca, conocido también como Plataforma Básica del Gobierno, según se informó ayer.

El acto de integración, tendrá lugar en el salón de honor de Casa Presidencial, donde también se efectuará la toma de protesta a los integrantes de la referida Comisión Política.

Harán acto de presencia, representantes de la Fuerza Armada, diplomáticos, delegados de los partidos políticos,

los firmantes del Pacto de Apaneca, delegados eclesiásticos, funcionarios de Estado, periodistas e invitados especiales.

La Comisión Política estará integrada por el presidente de la república, Dr. Alvaro Magaña, en calidad de coordinador; los ministros de Defensa y Seguridad Pública, Relaciones Exteriores; los vicepresidentes de la república y representantes de los partidos políticos.

El acto, será transmitido en cadena nacional de radio y televisión a nivel nacional, y difundido a nivel internacional

Pasa a la página 17

Hipertensión arterial un problema de salud

En ocasión de celebrarse el "V Congreso Internacional de Avances en Medicina Interna", en San Salvador, los días 24 y 25 de septiembre del presente año, ha sido invitado el Dr. Ismael Guzmán Rodríguez, destacado cardiólogo guatemalteco. El disertará en una conferencia magistral sobre el "Síndrome de insuficiencia coronaria", y a su vez participará en el simposium sobre "Tratamiento mo-

dermo de la hipertensión arterial".

Al respecto, entrevistamos al Dr. J. Ricardo Suárez Arana, presidente de la Sociedad de Cardiología de El Salvador.

Sostiene el profesional varios puntos de vista de enorme interés, especialmente sobre la hipertensión arterial.

—¿Constituye la hipertensión arterial un problema de salud?—

Pasa a la página 35



CONGRESO. El Congreso Internacional de Avances en Medicina Interna, dedicará un simposium a la hipertensión: Dr. J. Ricardo Suárez Arana.

Cambio de las licencias con número repetido

Los poseedores de licencias para manejar, con números repetidos, han sido invitados por la dirección general de la Policía Nacional, para que se presenten a Tránsito, para que su situación quede debidamente arreglada.

El comunicado del citado cuerpo de seguridad, dice así:

"La Dirección General

Pasa a la página 11

A tribunal militar los 14 profesores

Ayer fueron consignados a los tribunales militares, catorce profesores que fueran capturados por efectivos de la Policía de Hacienda, el 14 de agosto, se informó en ese cuerpo de seguridad.

El comunicado que la P.H., dio a los medios ayer, dice textualmente:

"La Dirección General de la Policía de Hacienda, informa a la ciudadanía que al finalizar las diligencias instruidas a los profesores Sergio Augusto Zamora, Prudencio Melén-

dez, Jesús Domínguez, Francisco de Jesús Molina, Mario González Medrano, Luis Alfredo Marroquín Campos, Carlos Arturo Sánchez Cardona, José Carmen Fabián, Walter Roberto Zuleta, María Lidia Escalante Armas de Serrano, Elba del Refugio Esperanza Ramírez, Rafaela Alicia Abregó de Astorga, Berta Alicia Gutiérrez de Rubal, Zoila Esperanza Ramos de Flores, Blanca América Recinos de Burgos y Ana María Castro

Pasa a la página 41